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 פסק דין
 1 

 2האם  ותר משנה?האם הגיוני שתיק כזה, קטנוני ומיותר בין ההורים הניצים, הגורם לנזק רב לילד, ייקח י

  3משכה ומשכה את הדיונים 

 4 

 5מתעקשת שלא  -הסובלת מדיכאון לאחר לידה  -בהסכמה. האם  5/9להורים חלוקת זמני שהות של 

 6 .3.5הילד בן  ימים בחודש. האב לעמדתה "מסוכן". 2יוסיפו לאב עוד 

 7 

 8א עו"ד נדין האפוטרופלפחות . . כך גם האבתינתן לה הבלעדיתהאם ביקשה, כי האחריות ההורית 

 9אין כזה דבר מלבד מקרים של שלילת אפוטרופסות, ש, מבינה בניגוד לעורכי הדיןחאמד גרה, 

 10ולכן  אחריות הורית הוא מונח הדומה למונח אפוטרופסות שהאחריות ההורית תינתן להורה אחד!

 11 ות!  הל קשר לחלוקת זמני השכברירת המחדל היא אחריות הורית משותפת, ללא 

 12 

 13 :רקע עובדתי

 14ועד  2018שנים, מחודש יולי  3.5, במשך כידועים בציבורהצדדים ניהלו מערכת יחסים,  .1

 15, חתמו הצדדים על הסכם ממון, 2018. יצוין, כי בשנת 2021הפירוד ביניהם בחודש מאי 

 16נולד לצדדים בן י ביניהם, שאושר ע"י בית המשפט וקיבל תוקף של פסק דין. מהקשר הזוג

 17(. יצוין, כי לכל אחד מהצדדים ילד נוסף )להלן: "הקטין" 2019ואר חודש יניליד  משותף,

 18 .11.5כבן , ולאב ילד 8כבן מקשר קודם, לאם ילד 

 19והופנתה למחלקה  האם חוותה דיכאון לאחר לידה, הקטיןיצוין, כי לאחר לידתו של  .2

 20המשפחה טופלה במרכז נתיבים  מבית החולים., ע"י עו"ס בעירייהלשירותים חברתיים 

 21 .2020להורות מחודש מרץ 

 22, הקטיןהגיעו הצדדים להסכמות בדבר חלוקת זמני השהות עם לאחר הפירוד בין הצדדים,  .3

 23 אולם עלו קשיים סביב נושא חלוקת זמני השהות.העו"ס לחוק נוער, ו בתיאום עם העו"ס

 24ב , נקטה האם בהליך יישו( 2021)נראה שזאת טעות ומדובר על שנת  22.06.22בתאריך  .4

 25לא . , אולם בהליך זה לא הצליחו הצדדים להגיע להסכמות21-06-50081סכסוך בתיק 

 26, הגישה האם   )כנ"ל( 28.06.22 בתאריך  , אז האם עברה למסלול ב'?להגיע להסכמות הצליחו
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 1, בטענה כי היא סובלת מאלימות מצד האב. 21-06-62287בקשה לצו הגנה, בתיק ה"ט 

 2, כי לאב עבר של אלימות במשפחה בקשר קודם שהיה לו, במסגרת הבקשה לצו הגנה נטען

 3וכי האב היה במעצרים ושהה בבית כלא. האם ציינה, כי האב התעלל בה נפשית וכלכלית, 

 4עפ"י הסיכום בין , באותה עת. יצוין, כי וכי היא סבלה מהתמוטטיות נפשיות קשות

 5לל לינה, ובשבוע בשבוע אחד, בימים שלישי וחמישי כו הקטיןהצדדים, האב שהה עם 

 6. שלאחריו בימים שלישי )כולל לינה( ושישי עד ראשון, ממסגרת חינוכית למסגרת חינוכית

 7לאחר שניתן צו הגנה במעמד צד אחד, התקיים דיון, במעמד שני . 5/9זמני שהות של חלוקת 

 8במסגרתו העיד האב כי אין לו עבר פלילי וכי הרשעתו היחידה , 14.07.22הצדדים, ביום 

 9לטענת האב, האם מצויה במצוקה נפשית , והיא . רישיון בגין נהיגה ללא 17הינה מגיל 

 10מעורערת בנפשה ולא יציבה. עוד טען האב, כי יש בידיו הודעות בהן האם כותבת לו שהוא 

 11. בסיום הדיון, ניתן צו הגנה הדדי, אבא טוב ונפלא, ולכן לא נשקפת ממנו שום סכנה

 12חודשים מיום  3וקפו למשך בהסכמת הצדדים, מבלי להודות בטענות מי מהצדדים, אשר ת

28.06.21. 13 

 14, כאשר באותה עת היה את התובענה דנן בעניינו של הקטין, הגישה האם 03.10.21בתאריך  .5

 15 חודשים. האם ביקשה, כי האחריות ההורית הבלעדית תינתן לה 9-הקטין כבן שנתיים ו

 16 להורה אחד!אין כזה דבר שהאחריות ההורית תינתן מלבד מקרים של שלילת אפוטרופסות, 

 17 , ויקבעו זמני שהות בין האב לקטין. אחריות הורית הוא מונח הדומה למונח אפוטרופסות!  

 18 לכל תא משפחתי יש להתאים את חלוקת זמני השהות המתאימה לו. החלק הזה בסדר.

 19(, 21-10-24336, הגישה האם בקשה למתן צו הגנה נוסף )תיק ה"ט 11.10.21בתאריך  .6

 20אריך את צו ההגנה הקודם עד לסיום ההליכים בתיק, בטענה שהאב במסגרתו ביקשה לה

 21 הפר את צו ההגנה הקודם, והיא אינה רוצה לחזור לחיות בפחד ולהיות "עוד שם בעיתון". 

 22יחד עם זאת, האם הבהירה לבית המשפט כי היא מבקשת צו הגנה כלפיה ואינה מבקשת 

 23  להפסיק את זמני השהות בין האב לקטין.

 24, התקיים דיון במעמד 18.10.21, ניתן צו הגנה במעמד צד אחד. בתאריך 11.10.21 בתאריך .7

 25למשך שני הצדדים, במסגרתו הוסכם על צו הגנה הדדי, מבלי להודות בטענות מי מהצדדים, 

 26 ימים. 120

 27( ותביעה למזונות 9172-06-22, הגישה האם גם תביעה רכושית )2022יצוין, כי בחודש יוני  .8

 28 (, שעודן תלויות ועומדות בפני בית המשפט.  8731-06-22הקטין )

 29הגישה האם בקשה דחופה להורות לאב להשיב את הקטין לידה  ,בד בבד עם הגשת התביעה .9

 30שכן לטענתה, סירב הוא להשיבו עד לתום שביתת הגנים דאז; נוכח הטענות ועוד טרם 

 31 . תגובת האב, מינה בית המשפט אפוטרופוס לדין עבור הקטין

 32בתגובתו, ציין האב כי הקטין הוחזר זה מכבר לאם, אף טרם מתן החלטת בית המשפט,  .10

 33. מכאן, בהתאם לזמני השהות שנקבעו, והבקשה מטעם האם נועדה רק להשחיר את פניו
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 1שבקשת האם התייתרה ונמחקה ואולם בית המשפט ראה לנכון לזמן תסקיר המחלקה 

 2 לשירותים חברתיים במקום מגורי הקטין.

 3לשם הבהרת עוצמת הסכסוך בין הצדדים יתואר, כי במסגרת בירור התובענה דנן, נדון גם  .11

 4. האם עתרה להורות לאב להעביר לה את מסמכי עניין הרכב, אשר שימש את האם והקטין

 5הרכב לצורך ביצוע מבחן כשירות )טסט(. מנגד, האב סירב לכך, בטענה שהרכב הוא שלו 

 6לדין  אה הנפשי הבלתי יציב. האפוטרופברכב, עקב מצבוהוא חושש מכך שהאם תנהג 

 7ת הצדדים וקבלת עמדת התבקשה להביע עמדתה גם לעניין זה; לאחר עיון בטענו

 8לדין נקבע, כי האב יעביר לידי האם את מסמכי הרכב לצורך ביצוע מבחן  אהאפוטרופ

 9 כשירות. 

 10 תמצית טענות האם בתובענה דנן:

 11במהלך החיים המשותפים, ולפיכך היא החליטה להיפרד  האב נהג להתעלל באם נפשית .12

 12, בסיוע עו"ס לחוק הגיעו להסכמות בעניין חלוקת זמני השהותממנו. לאחר הפירוד, הם 

 13אבל האב ממשיך להתעלל בה, באמצעות נטילת הרכב המשותף המשמש את הילדים נוער, 

 14ד ואי עמידה בזמני הקטינים, כניסה לביתה ללא רשות למרות שהצדדים כבר לא גרים יח

 15 .הקטיןהשהות עם 

 16שניתן  10.07.21האם צירפה לכתב התביעה דוח ועדה לתכנון תכניות טיפול במשפחה מיום  .13

 17 ידי אגף הרווחה, במסגרתו נרשם לגבי האב כדלקמן:-על

 18משדר שמאוד ברור לו מה נכון ומה לא ואיך הדברים צריכים להיראות. נראה לי  האב" 

 19החזק, היודע, הנותן את הטון אפילו אם המשמעות היא שזה בא על  חשוב להיות באשל

 20חשבון הסביבה. לפעמים אני שואלת את עצמי האם תחושת העוצמה הזו חייבת לבוא על 

 21צריך להחליש או להכניע את הסביבה על  האבחשבון הסביבה או במילים אחרות האם 

 22 ".מנת להרגיש אנרגיה וכוחות

 23אב היה פוגש את בנו הבכור במרכז קשר, נוכח טענות מצד אמו עוד ציינה האם, כי בעבר ה

 24 לאלימות במשפחה כנגד האב. הבן הבכור של 

 25, עקב דיכאון לאחר לידה ממנו סבלה והיא נמצאת בבית חוליםה האם טופלה בעבר במרפא .14

 26במעקב פסיכולוגי ופסיכיאטרי, החלטה טיפול רברסינג ומגיעה אליה סומכת פעמיים 

 27אימה של האם תומכת בה ומסייעת לה בגידול הילדים. האם אף צירפה דו"ח  בשבוע. גם

 28 , ממנו עולה כי אינה מסוכנת לעצמה ולסביבתה.15.07.22פסיכיאטרי מיום 

 29לאור האמור לעיל, עתרה האם לקביעת אחריות הורית בידה באופן בלעדי, קביעת זמני  .15

 30 כספי בגין הפרת זמני השהות.  שהות לאב עם הקטין, הזמנת תסקיר סעד וקביעת קנס

 31 תמצית טענות האב במסגרת כתב ההגנה:

 32האם האב נאלץ לעזוב את הדירה המשותפת נוכח התנהגותה הבלתי נסבלת של האם;  .16

 33, נתונה להתפרצויות זעם בלתי נשלטות, דכאון, חוסר שקט, סובלת ממצב נפשי בלתי יציב

 34קנאביס )עם ובלי רישיון( וסובלת מאז נוטה לאלימות מילולית חסרת שליטה, משתמשת ב

 35מ"ניתוקים" בתדירות משתנה, כאשר במצב זה הילדים זנוחים ומצויים  הקטיןהלידה של 
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 1; הצדדים האב מעולם לא פעל באלימות כלפי האם או התעלל בה כטענותיהבמצב סכנה. 

 2מטעם וילדיהם לקחו חלק בטיפול והדרכה הורית משך כשנה וחצי במסגרת תכניות טיפול 

 3הרווחה, האב שיתף פעולה עם כלל הגורמים המטפלים, לרבות תמיכה באם ובמצבה הנפשי 

 4לרבות קצבת  60%ואף לקח חלק במפגש עם מטפליה; לאם אחוזי נכות מוכרים בשיעור של 

 5נכות נוכח מצבה; עיון בדוח הועדה, שצורף לכתב התביעה, דווקא מלמד על אודות תפקודה 

 6מי התמיכה של האם, כגון אמה. האב מצטט מתוך הדו"ח תיאורים וחוסר היציבות של גור

 7 שונים של האם כגון:

 8היא עוזבת את החדר או מתחילה בדיבור מתלהם שהורס את האווירה, צעקות, קריאה " 

 9 בשמות, איומים בסנקציות וסירוב לקרבה".

 10 האםמתרוקנים במהירות או בפתאומיות ואז  האם " לפעמים אני חושבת שהמצברים של

 11 מוציאה את עצמה מתפקיד האם, נחה ולפעמים מצליחה לחזור לתפקוד".

 12בין תמיכה מלאה האם עם אמה הביולוגית נעים לפי דבריה של  האםהיחסים של " 

 13 לדחייה קשה".

 14בין האב לקטין קשר חם, אוהב ותומך, והוא הדמות ההורית היציבה, התומכת והמיטיבה;  .17

 15כור של האם, כאשר בהסכם הממון שנחתם בין הצדדים, האב אף שימש דמות אב לבנה הב

 16סוכם כי לא יפרידו בין הילדים, דבר שלדאבונו קורה היום נוכח התנהלות האם; בין 

 17הצדדים נקבעו זמני שהות והאם מבקשת לטרפד אותם. כך למשל לא שלחה את הקטין לגן 

 18שהגן מצוי בקרבת בית נוכח המחלוקת שהייתה לעניין הרכב ובכך נפגע הקטין, זאת למרות 

 19 האם; גם טענות האם במסגרת צווי ההגנה היו טענות שקריות. 

 20בדומה לאם, עתר האב לקביעת אחריות הורית בידו תוך קביעת זמני שהות בין הקטין לאם  .18

 21 וקביעת סנקציה בגין הפרתם. 

 22 :אמד גרה, עו"ד נדין חלדין אעמדת האפוטרופ

 23על שיחות ומפגשים עם הצדדים, לרבות פגישה עם הקטין לדין התבססה  אפוטרופאעמדת ה .19

 24 וכן שיחה עם הסומכת של האם. 

 25לאם נראתה אינטראקציה חיובית, האם הייתה קשובה אליו ורגישה והוא פנה  הקטיןבין  .20

 26 אליה בעת הצורך.

 27האם ידעה לומר דברים חיובים בנוגע לאבהות של האב וליחסים בינו לבין הקטין. מסרה  .21

 28 םה מספיק מבחינתה. יחד עם זאת, האהולך לאב בשמחה וחוזר ממנו בכיף וז קטיןשה

 29 איך זה קשור לטובת הילד? מדוע?. ביקשה לבחון הפחתת יום מזמני השהות של האב

 30האם דיברה באותנטיות אודות מצבה הנפשי, תיארה מצבים בהם הייתה מתנתקת  .22

 31ת בגורמים מקצועיים, נמצאת בקשר מהסביבה אך מסרה שכיום מצבה טוב והיא מסתייע

 32עם גורמי רווחה, נמצאת במעקב פסיכיאטרי וכן ישנה סומכת, אשר מלווה אותה שנים 

 33 וכיום מגיעה אליה פעם בשבוע בהתנדבות. 
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 1האב תחילה התארח, באופן זמני, בבית אחותו שם גם הלין את הקטין, ולאחר מכן התמקם  .23

 2כי הקטין. לאב היו טענות רבות אודות האם, מצבה בדירה משלו תוך אבזורה בהתאם לצור

 3הנפשי והתנהלותה, מסר שהאם הינה אדם טוב מבפנים אבל בשל מצבה אינה יכולה להוות 

 4ואינה יכולה להיות אמא במלוא מובן המילה. האב ציין, כי  הקטיןדמות יציבה בחייו של 

 5וקים" של האם לא יסכים לחדש את הטסט של הרכב, שכן הוא חושש ממצב של "נית

 6שעלולים לקרות במהלך נסיעה, וזאת על אף שהאם היא זו שהסיעה את הקטינים למסגרות 

 7טרם הפירוד. האב מסר שהאם נעזרת בכל מיני גורמים, ויש לה "מלאכית" שעוזרת לה 

 8 והיא הסומכת שלה.

 9ער רב האב ביקש להוסיף יום לזמני השהות הקיימים שלו עם הקטין. כמו כן, האב הביע צ .24

 10 שנוצר בינו לבין בנה הבכור של האם. קאודות הנת

 11הסומכת, אשר קיבלה שבחים משני הצדדים, מסרה כי מדובר באם מקסימה, אשר אוהבת  .25

 12מאוד את ילדיה, מלבישה אותם, מאכילה, מקדמת אותם ובעיקר אוהבת, מחבקת ושומרת 

 13ת הקורונה והסגרים. עליהם. הסומכת מסרה כי האם הייתה עם הקטינים לבד כל תקופ

 14הסומכת מסרה שהאב הינו אב טוב, שהקטינים חשובים לו ורואים שהוא אוהב אותם 

 15יתה עושה את מרבית ההסעות למסגרות החינוך יודואג להם. הסומכת ציינה, כי האם ה

 16  טרם הפירוד בין הצדדים.

 17הסעת הקטין, וכן לא  ציינה, כי עניין הניידות של האם חיוני עבורה, לצורך פא לדיןהאפוטרו .26

 18 צורף מסמך רשמי המעיד על הגבלת רישיונה של האם.  

 19בהמלצותיה, רשמה כי מאחר וסוגיית "המשמורת" הוסרה מהתקנות החדשות, יש לקבוע  .27

 20ימים שלישי וחמישי כולל לינה,  –אחריות הורית משותפת תוך קיום זמני שהות קבועים 

 21א עו"ד האפוטרופלפחות  .ת עד לקבלת תסקירמהמסגרת ולמסגרת וכל סופ"ש שני, וזא

 22, מבינה שכיום כבר לא משתמשים במונח משמורת בניגוד לעורכי הדיןנדין חאמד גרה, 

 23ושהמונח אחריות הורית משותפת הוא תמיד לשני ההורים יחדיו, ללא קשר לחלוקת זמני 

 24  השהות!

 25  לדין. אפוטרופאניתן תוקף שיפוטי להמלצות ה 14.11.21ביום  .28

 26 המלצות התסקיר ותגובות הצדדים לתסקיר:

 27, הוגש תסקיר המחלקה לשירותים חברתיים במקום מגורי הקטין, וזאת 01.12.21ביום  .29

 28המלווה את האם, שיחה עם מנהלת המעון של עו"ס הלאחר פגישה עם הצדדים, שיחה עם 

 29ו"ס מנהלת הקטין, ביקורי בית בנוכחות אחיו הגדולים של הקטין מהוריו, שיחה עם ע

 30"נתיבים להורות", שיחה עם הסומכת של האם, ועיון בדוח הוועדה לתכנון וטיפול מיולי 

2021. 31 

 32, שנמשך גם הקטיןבתסקיר צוין, כי האם אינה עובדת, סבלה מדיכאון בזמן ההיריון עם  .30

 33 הקטיןאחרי, טופלה תרופתית, כיום מקבלת קצבה מביטוח לאומי על רקע נפשי. כאשר 

 34. לאחר הפרידה בבית חוליםחודשים, טופלה כחצי שנה במרפאה לבריאות הנפש  9היה בן 
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 1תה מעורבות של עו"ס חוק נוער בעקבות תלונת האב, בה הביע דאגתו יבין הצדדים, הי

 2  לילדים כשהם בהשגחתה של האם בלבד.

 3עה  בתסקיר צוין, כי הקטין קשור מאוד לאחיו ולהוריו, בשני הבתים הייתה אווירה רגו .31

 4  והקטין התרפק הן על אמו והן על אביו.

 5בביקור בית בבית האם צוין, כי הדירה נעימה ומאובזרת, וההתרשמות הינה מאם מסורה,  .32

 6ואחיו הבכור העסיקו  הקטיןאכפתית ואוהבת, הרגישה לצרכי ילדיה. יחד עם זאת צוין, כי 

 7ללא נוכחותה הקבועה של ונראה כי הילדים למדו להסתדר לבדם, את עצמם לזמן ממושך, 

 8האם, כאשר ייתכן שהתנהלות זו של דאגה לעצמם התפתחה בעקבות תקופות בהן האם 

 9 הייתה פחות במיטיבה.

 10העו"ס לסדרי דין התרשמה, שהאם עושה מאמצים רבים להשתקם ולבנות את חייה וכי  .33

 11מון הילדים הם כל עולמה, אולם המאבקים מול האב מחלישים אותה והיא זקוקה לה

 12 הכלה.

 13באשר לאב, הרי שהעו"ס לסדרי דין התרשמה, כי הוא אב מסור, מגונן ומשקיע, הקשוב  .34

 14לצרכי הקטין. יחד עם זאת, צוטט מתוך דו"ח הועדה, כי לאב חשוב להיות החזק והיודע, 

 15 .  גם אם זה על חשבון הסביבה

 16האב, כאשר האב  בתסקיר הוצעו שתי חלופות: חלופה אחת של הפחתת זמני השהות של .35

 17תה מעוניינת בה. לגבי חלופה זו, ציינה העו"ס, כי הקטין זקוק יהתנגד לחלופה זו והאם הי

 18אם העו"ס מציינת כי הקטין זקוק לשני הוריו, למה היא מציעה חלופה זו? לשני הוריו. 

 19כנראה בגלל החשיבה שיש להגיש חלופות לבית המשפט )למרות שהן לא לטובת  מוזר.

 20החלופה השנייה הינה הרחבת זמני השהות בין האב לקטין, כך שלאחר סוף  הקטין?(.

 21ביום ראשון כולל לינה. האב תמך  וין שוהה עם האם, הוא ישהה עם אביהשבוע שבו הקט

 22בחלופה זו וציין כי הסדר זה יצמצם את הפער הארוך בימים שהוא לא רואה את הקטין. 

 23נראה שהאם מדברת  דה מאמו קשה לו.בטענה שהקטין צעיר בשנים והפריהאם התנגדה 

 24 על עצמה...

 25המלצת העו"ס בתסקיר הינה כי יתווסף לילה של יום ראשון ללינת הקטין בבית אביו,  .36

 26בו שוהה עם אמו, וזאת מאחר והקטין זקוק למעורבות פעילה עקבית  סוף שבוע,לאחר 

 27רכה הורית ושילוב כן ניתנה המלצה לשילוב האב בהד ;יפה מאוד! ורציפה של שני הוריו

 28ידי פסיכיאטרית -האם במעקב פסיכיאטרי וטיפול פסיכולוגי כפי שהומלץ לה בעבר על

 29 מהעמותה המלווה אותה.אצלה טופלה וכן שהאם תמשיך לקבל תמיכה 

 30האם קיבלה את המלצות התסקיר לעניין הדרכה הורית עבור האב, המשך הטיפול שלה  .37

 31, והתנגדה להמלצה בדבר הוספת לינה ביום ראשון, ומעקב פסיכיאטר ופסיכולוג בעמותה

 32לטענתה, האב אלים ומסוכן, ובכל פעם שהקטין לאחר שהקטין שוהה עמה בסוף השבוע. 

 33אבל גם ככה הילד נמצא וישן אצל האב מספר  נמצא בחזקתו היא בחרדה פן יקרה לו משהו

 34ם מגירושיו של האב עוד טענה שברשותה מסמכי .ימים, אז דווקא ביום ראשון האב מסוכן?
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 1מאם בנו הבכור, המוכחים את מסוכנותו והיא שוקלת אם להגיש בקשה למתן היתר 

 2 להגשת מסמכים אלו לתיק בית המשפט. 

 3האב הודיע, כי לנוכח מצבה הנפשי הקשה של האם, הוא מסכים להמלצות התסקיר לפנים  .38

 4גיש מסמכים מהליך .  טענת האם, כי היא שוקלת להמשורת הדין ולצרכי פשרה בלבד

 5, עולים כדי עבירה לכאורה של סחיטה באיומיםגירושיו הקודם, שהגיעו אליה שלא כדין, 

 6ובכל מקרה אין ולא יהיו בידי האם ראיות המעידות על "מסוכנות" או "אלימות" של האב 

 7 בכלל, ולא כלפי מי מילדיו, בפרט.  

 8האם לחקור הן את העו"ס לסדרי לאחר קבלת עמדות הצדדים, נעתר בית המשפט לבקשת  .39

 9 .09.05.22דין והן את הסומכת שלה, ונקבע דיון לחקירות ליום 

 10 :09.05.22דיון ההוכחות מיום 

 11בפתח החקירה, נשאלה העו"ס לסדרי דין )להלן: "העו"ס( ע"י ב"כ האם, האם היא מודעת  .40

 12ת לכך שבזמנו לכך שגם גרושתו של האב התלוננה כי הוא אלים ומסוכן והאם היא מודע

 13והשיבה כי אין זה מסמכותה לדבר עם בני זוג לשעבר הוא פגש את בנו הבכור במרכז קשר, 

 14ו/או לברר לגבי בנו הבכור של האב, אלא רק לבדוק את טובתו של הבן המשותף של 

 15. העו"ס ציינה, כי בבחינת האינטראקציה בין האב לקטין לא נצפתה כל הצדדים בתיק דנן

 16כלפי הקטין וגם מתוך אינפורמציה שנאספה מגורמים נוספים, כגון מהגן אלימות של האב 

 17 לא עלתה כל אינדיקציה לאלימות מצד האב.של הקטין ומהסומכת של האם, 

 18לפרוטוקול,  2ועד ע'  30)להלן: "הפרוטוקול"( ש'  09.05.22לפרוטוקול מיום  1: מעמ' ראה

 19 .17ש' 

 20אם יתווסף יום א' לסירוגין, הרי שהאב תסקיר, כאשר נשאלה העו"ס מדוע עפ"י המלצות ה .41

 21ישהה עם הקטין יום כן יום לא, ואילו בסופי שבוע שהאב שוהה עם הקטין, האם לא תראה 

 22 :אותו יומיים רצופים, אלא אם כן גם יום חמישי יהיה לסירוגין, השיבה כדלקמן

 23ח. נוצר מצב ההורים הגיעו אלי עם הסדרי שהות שכבר נקבעו והיו מיושמים בשט " ת.

 24שהילד לא ראה את אבא שלו כאשר שהה בסופ"ש אצל אמא שלו, משישי בבוקר 

 25ולכן מצאתי  בהחלט בעייתי! .עד יום שלישי אחה"צ שזה פער מאוד גדול של ימים

 26לנכון, אחד מהשיקולים היה לעשות יום ראשון מתחלף כדי שהפער הזה לא 

 27מה שיוצא האם אצל ולים. יתקיים. היו עוד שיקולים, אבל זה היה אחד השיק

 28שהימים שהיא לא רואה את הילד כאשר הוא אצל האב, היא בעצם רואה אותו 

 29ביום חמישי בבוקר ושוב ביום ראשון אחה"צ, זה פחות ימים מאלה שהאב לא 

 30 .יפה. חשיבה לא מגדרית אלא עניינית ראה את הילד בהסדר הראשון.

 31ח, מגיע עם הציוד, מפותח לגילו, את דיווחת שמנהלת המעון מדווחת על ילד שמ ש.

 32משתתף, חברותי ותקשורתי ואת התרשמת שהוא שמח, סקרן ועצמאי, כלומר לא 

 33 אז למה החלטת לשנות את זה, רק בגלל שהאבא ביקש?הרגשת שחסר לו משהו. 
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 1אני שמחה שהילד שמח וטוב לו, אבל השיקול להוסיף עוד יום לאבא לא היה  ת.

 2שיקולים. יש גם קשיים במשפחה, שלא יכולתי בגלל הרצף בלבד, היו עוד 

 3 (. 18-32, ש' 2: עמ' ראה)  כל הכבוד לעו"סית. להתעלם מהם

 4 ובהמשך:

 5 האםמדווח לך שלפעמים בגלל ש אםאת מפרטת שמדריך העמותה שמסייעת ל ש.

 6מוצפת בגלל התהליכים המשפטיים שהיא חווה, יכולה להגיב בחוסר סבלנות 

 7 שהיא מגיבה בחוסר סבלנות. זה לא משהו שהוא אנושי? כאילו זה לא דבר אנושי, 

 8 זה גם טבעי, אבל יש גם עוד דברים.  ת.

 9 ולכן צריך לקחת לה יומיים בחודש? ש.

 10היא אמא טובה, עושה מה  האםאני חוזרת ואומרת, זה לא רק העניין של הרצף,  ת.

 11מיכה שהיא  יכולה אבל עדיין יש קשיים ויש דאגה. היא לא קיבלה סתם את הת

 12שהיא מקבלת. הומלץ גם שהיא תלך לטיפול פסיכיאטרי, שיהיה לה את הזמן 

 13 .הראייה צריכה להיות רק טובת הקטין. לעשות את זה, חשבנו שזה יהיה נכון

 14 (.  18-26, ש' 4: עמ' ראה)

 15גם ב"כ האב ביקשה כי העו"ס תחדד מאילו קשיים לא ניתן היה להתעלם, ועל כך השיבה  .42

 16 העו"ס:

 17בחקירתי לב"כ התובעת אמרת שיש קשיים במשפחה ואת לא יכולה להתעלם  ש." 

 18 ?האםמהם, האם התכוונת לקשיים של 

 19 התכוונתי לקשיים של שני הצדדים, גם לאב הומלץ ללכת להדרכה הורית. ת.

 20זו היתה תשובתך לשאלה מדוע הוספת יום ואמרת שיש קשיים שאת לא יכולה  ש.

 21 להתעלם מהם?

 22ד שיקולים. לשאלת בית המשפט אני משיבה שהיה לי חשוב אמרתי שהיו עו ת.

 23לעשות כמה שפחות שינויים כי הילד היה רגיל לסדר הזה וחשוב לילדים יציבות. 

 24, היה שיקול שהיה צו הגנה הדדי ביניהם, לא יכולתי להגיע לדברים יצירתיים

 25הם. וגם לדוגמא מה שהיה עם הרכב, הם לא הצליחו למצוא גורם שלישי שיעזור ל

 26מתמודדות עם קשיים לא פשוטים בנוסף לקונפליקט  האםגם את העניין שיש 

 27 שיש לה עם האב ורציתי לתת לה הזדמנות לטפל בעצמה יותר".

 28ב"כ האם ביססה את התנגדותה להמלצות התסקיר, בין היתר, על ציטוטים מתוך דו"ח  .43

 29הועדה הצביע על קושי  הועדה ביחס לאופיו של האב, אולם כאשר נשאלה העו"ס היה דו"ח

 30כי ערכה ". עוד הבהירה העו"ס, של שני הצדדים למען האמתמסוים של האב, השיבה: "

 31: ראה) יפה! .בירורים לגבי שני ההורים, מול המעון, הסומכת והועדה, ולא רק לגבי האם

 32 (.6לפרוטוקול, ש'  4ועד ע'  33לפרוטוקול, ש'  3מעמ' 

 33לנכון לציין בתסקיר, כי הקטין ובנה הבכור של האם כאשר נשאלה העו"ס מדוע מצאה  .44

 34העסיקו את עצמם למשך זמן ממושך ונראה כי למדו להסתדר לבדם, גם ללא נוכחות 
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 1קבועה של האם ומדוע לא ראתה בכך דבר המעיד דווקא על כישורי הורות מצוינים של 

 2 האם, הסבירה:  

 3יכולה כדי לגדל את היא אמא טובה ועושה את מירב המאמצים שהיא  האם " ת.

 4הילדים, אין לי מלחמה נגדה, ואני רואה את המאמצים שהיא עושה, יחד עם 

 5זאת, יש כאן דאגה שאינני יכולה להתעלם ממנה. היא מקבלת תמיכה מאוד 

 6רחבה, וזה מאפשר לה להיות הכי טובה שהיא יכולה. לגבי המשפט הזה, היינו 

 7ילדים משלי, זה נראה אחרת שילד  שם כשעה וחצי, אני באה לביקורי בית, יש לי

 8 ומצאתי לנכון לציין את זה". 3יודע להעסיק ילד בן  7בן 

 9העו"ס אף נשאלה מדוע כתבה בתסקיר שהאם אומרת שהאב הוא אבא טוב, שכן האם  .45

 10 טוענת שלא אמרה זאת, והשיבה:

 11ל בתחילת הדרך, אחר כך היו שינויים, והדברים נאמרו ע האםאני נפגשתי עם  ת." 

 12ידה ואני דווקא ראיתי את זה לזכות והסתכלתי בדו"ח שהאפוטרופה לדין רשמה, 

 13 (.1-6, ש' 5)עמ' אמרה שהוא אבא טוב.     האם ובעמוד הראשון היא אמרה ש

 14"הסומכת"(, העידה הסומכת, כי היא מלווה את  בחקירתה של הסומכת של האם )להלן: .46

 15יתה מגיעה פעמיים בשבוע וכיום היא מגיעה פעם יהאם מזה כשנתיים, כאשר בעבר ה

 16בשבוע, לאחר שראתה שהאם מסתדרת קצת עם הילדים והיא מארגנת את הבית ואת 

 17תה עדה י(. הסומכת נשאלה, האם הי11-17לפרוטוקול, ש'  6: ע' ראהעצמה כמו שצריך )

 18ם למקרים בהם האב צעק על האם ודיבר אליה בצורה מסוימת, וסיפרה כי היו מתחי

 19 6: מע' ראהומריבות בין הצדדים, וכי האב פנה אל האם בסוג של התנשאות ועליונות )

 20עוד ציינה הסומכת, כי מאז שהצדדים נפרדו, (. 2לפרוטוקול, ש'  7ועד ע'  30לפרוטוקול, ש' 

 21היא רואה הבדל משמעותי מאוד לטובה ביחס לאם, האם יותר רגועה וסובלנית, עשתה 

 22הסומכת שייכה את השיפור הנ"ל , שנת סדר וניקיון, אם כי יצויןשיפור רציני בבית מבחי

 23תה מודעת לכך שתוקף הצו כבר ילכך שהוצא צו הגנה המונע מהאב להתקרב לאם, ולא הי

 24 (.14-34לפרוטוקול, ש'  7ע'  ראה:) פקע

 25כי שני ההורים הינם מיטיבים וידעו לדין את דעתה  אפוטרופאבסיום החקירות, הביעה ה .47

 26דברים חיוביים אחד אודות ההורות של השני וכי היא אינה רואה סיבה למנוע הרחבה לספר 

 27של זמני השהות יומיים בחודש, ולכן היא רואה חשיבות באימוץ המלצות של גורם מקצועי, 

 28כה בסיסי. כה  .קרי העו"ס לסדרי דין שכן בסופו של יום הקטין רוצה את שני הוריו בחייו

 29 פשוט. כה טבעי.

 30העידה, כי היא נמצאת במעקב פסיכיאטרי וכן מקבלות שיחות שבועיות במסגרת  האם .48

 31והוא ממתין בעירייה כי פנה לקבלת הדרכה הורית המרכז לשלום האישה. האב העיד, 

 32 שיצרו עמו קשר לעניין זה.
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 1ימים  10ימים והאב יגיש סיכומיו  10בסיום הדיון נקבע, כי האם תגיש סיכומיה בתוך  .49

 2עוד נקבע, כי האב יגיש דיווח  , ולאחר מכן תינתן החלטה בעניין זמני השהות.לאחר מכן

 3 לגבי השתלבותו בהדרכה הורית.

 4 :09.05.22הבקשות שהוגשו לאחר הדיון מיום 

 5, הופסק ייצוגה של האם ע"י הסיוע המשפטי, והאם שכרה ייצוג 09.05.22לאחר הדיון מיום  .50

 6 .ע"י בא כוחה הנוכחי חדש

 7, הגיש בא כוחה החדש של האם בקשה לארכה להגשת הסיכומים עד ליום 16.05.22ך בתארי .51

 8 , בד בבד עם בקשה לגילוי מסמכים אודות הליך הגירושין של האב מגרושתו.01.06.22

 9לאחר שהתקבלה הסכמת ב"כ האב למתן ארכה, ניתנת ארכה להגשת סיכומי האם,  .52

 10 כמבוקש. 

 11בקשה נוספת לארכה, בטענה שישנה חשיבות לקבל  , הגישה האם31.05.22בתאריך  .53

 12 מסמכים אודות הליך הגירושין של המשיב מגרושתו, טרם הגשת הסיכומים.

 13ב"כ האב התנגדה לגילוי מסמכים אודות הליך גירושיו בטענה כי לאב אין מה להסתיר,  .54

 14ממצאים לא נקבעו כל  יכ ,אולם מתוך עיון בתיק הקודם שנוהל בין האב לגרושתו עולה

 15עובדתיים אלא הצדדים הגיעו להסכמות, לפיהן הבן הבכור ישהה עם האב פעמיים בשבוע 

 16יחסיו . וכל סוף שבוע שני וזמני שהות מתקיימים עד היום כסדרם ואף הורחבו מעבר לכך

 17של האב עם בנו הבכור ועם גרושתו מצוינים וגרושתו אף מוכנה להעיד בתיק דנן על יחסיהם 

 18ותו הטובה של האב, אם יהיה צורך בכך. עוד נטען, כי מדובר בהליך הטובים ועל הור

 19, ומדובר 11.5ם הוא כבן ושנים, כאשר בנו הבכור של האב היה תינוק וכי 10-שהתנהל לפני כ

 20בהליכים חסויים שהתנהלו בדלתיים סגורות. עוד נטען, כי הבקשה לגילוי מסמכים הינה 

 21 מנת לעכב הכרעה בעניין הרחבת זמני השהות.בגדר ניסיון חסר תום לב למשוך זמן על 

 22נדחתה בקשת האם לקבלת מסמכים אודות הליך גירושיו של האב, תוך , 11.06.22בתאריך  .55

 23בהוצאות, בנימוק לפיו מדובר בהליך שהתנהל בדלתיים סגורות ונוגע לצדדים  אםחיוב ה

 24ההורית של האב רק שלישיים שיש לשמור על פרטיותם, מה גם שבתיק דנן נבחנת יכולתו 

 25 .19.06.22. לפיכך, נקבע כי האם תגיש סיכומיה עד ליום ביחס לקטין המשותף לצדדים

 26הוגשו סיכומי האם. בד בבד, הוגשה בקשה לעיון מחדש בהחלטה מיום  19.06.22בתאריך  .56

 27, בטענה כי גילוי המסמכים אודות הליך גירושיו של האב נועד לחשוף את אופיו 11.06.22

 28וכי ללא המסמכים הללו לא תוכל האם להוכיח תי ולהעיד על דפוס התנהגות דומה, האמי

 29 .כי האב היה במאסר בעבר וכי גרושתו הגישה נגדו בעבר בקשה לצו הגנה ביחס לבנו הבכור

 30 , הוגשו הסיכומים מטעם האב.23.06.22בתאריך  .57

 31משפט נעתר לבקשה ואפשר , ביקשה האם להגיב על סיכומי האב, ובית ה29.06.22בתאריך  .58

 32 ימים. 5לה להגיש סיכומי תשובה בני עמוד אחד בתוך 

 33, הוגשו סיכומי תשובה מטעם האם. בד בבד, הוגשה הודעת האב כי 04.07.22בתאריך  .59

 34 הצליח להשתלב בהדרכה הורית, כפי שהומלץ ע"י שירותי הרווחה.
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 1ש, במסגרתה נטען, כי האם אינה , הוגשה תגובת האב לבקשה לעיון מחד05.07.22בתאריך  .60

 2מסוגלת לקבל החלטות שאינן תואמות את עמדתה, ולכן היא מטרידה את בית המשפט 

 3 בבקשות סרק. לפיכך, יש לדחות את הבקשה ולחייב אותה בהוצאות בגין כך.

 4, נדחתה הבקשה לעיון מחדש, תוך חיוב האם בהוצאות, משעה שלא 06.07.22בתאריך  .61

 5צדיק סטייה מהוראות הדין והסרת החיסיון מהליך שהתנהל בדלתיים הועלה נימוק המ

 6 יפה! סגורות ונוגע לצדדים שלישיים.

 7 תמצית סיכומי האם:

 8בסיכומיה, חזרה האם על הציטוטים בדבר אופיו של האב מתוך דו"ח הועדה, ועל כך  .64

 9שיו, על שהעו"ס לא שוחחה עם גרושתו של האב על מנת לקבל אינפורמציה על הליך גירו

 10התלונות למשטרה מצד גרושתו ועל צו ההגנה שהוגש ע"י גרושתו של האב בשם הבן הבכור. 

 11לטענת האם, העו"ס העידה כי שמעה ממקור מהימן, כי האב וגרושתו מתחלקים בזמני 

 12השהות באופן שווה, אולם מדובר בעדות שמועה לא קבילה, והאם, שהתגוררה עם האב 

 13 שהבן הבכור מעולם לא שהה עם האב מחצית מהשבוע/החודש.  כשלוש שנים,  יכולה להעיד

 14גם אם יש קשיים במשפחה כנטען, הרי שהפתרון אינו הוספת יום שבו הקטין לא עוד נטען,  .65

 15ישהה עם אחיו ואמו, ובפרט שהעו"ס עצמה העידה כי חשוב לשמור על יציבות בחיי הקטין 

 16האב מבקש להרחיב את זמני השהות, אולם . בנוסף, נטען, כי ובפרט לאור חזקת הגיל הרך

 17בפועל הוא אינו עומד בזמני השהות הקיימים אלא אוסף את הקטין מהגן, משאיר אותו 

 18 אצל גרושתו וחוזר לעבודתו.

 19כמו כן, הסומכת העידה כי כיום היא מגיעה לביתה של האם רק פעם בשבוע, שכן נוכחה  .66

 20יר הומלץ כי שני הצדדים יקבלו טיפול, לדעת שהאם מסתדרת עם הילדים. בנוסף, בתסק

 21 ובעוד האם מטופלת, האב מתנער מכך ומתחמק מקבלת טיפול והדרכה הורית.

 22 

 23 תמצית סיכומי האב:

 24לטענת האב, העו"ס הקשיבה לשני הצדדים, בחנה את הסיטואציה המשפחתית בכללותה  .67

 25ין קשור מאוד להוריו בתסקיר צוין, כי הקטוהצליחה להגיע למסקנות הגיוניות ומאוזנות. 

 26ולאחיו, כי האווירה בשני הבתים רגועה, כי האם ציינה שהאב הוא אב טוב, וכי ההתרשמות 

 27.  ככלל, בית היא מאב מסור, מגונן ומשקיע, המכיר בחשיבות הקשר בין הקטין לאמו

 28המשפט לא יסטה בנקל מהמלצות מומחים. במקרה דנן, התסקיר סביר ואינו מוטה, ולא 

 29לעמוד על חקירת העו"ס ולהשחית את זמנם של הצדדים, העו"ס, הסומכת ובית  היה מקום

 30המשפט. העו"ס מצאה עצמה, שלא בצדק, בחקירה צולבת מצד האם, כשהיא נשאלת 

 31שאלות המבוססות אך ורק על טענות האם ולא על עובדות, וגם עדותה של הסומכת, 

 32בירה את ההיגיון שמאחורי שהעידה מטעם האם, לא היה בכוחה לסייע לאם. העו"ס הס

 33המלצותיה, את הצורך לסייע לאם בטיפול בילדיה בשל התמודדותה עם אתגרים 

 34משמעותיים בתחום הנפשי , וכי הוספת יום שהייה עם האב פעם בשבועיים אינה פוגעת 
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 1בשגרת חייו של הקטין ורק תיטיב עמו, שכן טובתו לשהות עם שני הוריו ועם שני אחיו, 

 2 עם האח מצד אמו, אלא גם האח מצד האב. דהיינו לא רק

 3האם מעלה בסיכומיה טענות חדשות ובלתי מבוססות כדי להכפיש את האב, וחמורים  .68

 4ביותר טענותיה לגבי הליך גירושיו של האב ויחסיו עם בנו הבכור, כאשר אין לה כל ידיעה 

 5ת והן בשל פגיעה על עניינים אלו ובקשתה לגילוי מסמכים נדחתה, הן בשל העדר רלוונטיו

 6 בפרטיות.

 7האם ביקשה לקבל אחריות הורית בלעדית על הקטין אולם במקביל הסכימה לזמני שהות  .69

 8 נרחבים אצל האב, המעידים כשלעצמם על היעדר מסוכנות של האב.

 9האב הכחיש את הטענה, כי הוא אינו שוהה עם הקטין אלא משאיר אותו אצל גרושתו,  .70

 10אף מבקשת שהקטין ישהה אצלו מעבר למוסכם והאב נעתר לכך  ולטענתו, לעיתים האם

 11 בשמחה.

 12האם חוזרת שוב ושוב על ציטוטים מדוח הועדה אלא שעיון באותו דוח מלמד דווקא על  .71

 13הבעיות הרגשיות החמורות של האם, לרבות קשיים ביכולת לקשירת קשר עמוק והכלת 

 14יות וכן מצבים בהם המצברים של ילדיה, דיבור מתלהם, קריאה בשמות, איומים בסנקצ

 15 האם מתרוקנים במהירות או בפתאומיות ואז האם "מוציאה את עצמה מתפקיד האם".

 16 תמצית סיכומי תשובת האם  :

 17הקטין זקוק לחום, לאהבה ולסדר יום שבועי קבוע, ולא לכוחניות ו"דווקא" שאינם  .72

 18ובעצם האב נלחם על ו, משרתים את טובתו; כאשר הקטין חולה האב משאיר אותו עם אמ

 19בדיוק בגלל זה כבוד השופט שוחט כתב כה יפה מדוע  ההגדרה ולא על טובת הקטין

 20השימוש במונח משמרות מיותר ומעצים את מאבקי ההורים! מה עשו עורכי הדין בתיק 

 21א לילד האפוטרופש! מזל דבר שלא קייםזה? עברו למאבק על אחריות הורית בלעדית, 

 22, שכן הוא מתעקש לקחת ואגת לטובת הקטין והרגעת הסכסוך על גבומבינה עניין/באמת ד

 23את הקטין "ביום שלו" גם אם לא יכול להיות אתו. בעוד שהאם מקבלת סיוע, האב מסרב 

 24לקבל הדרכה הורית. האב טוען לגבי הליכי הגירושין שלו, אבל הדבר הכי קל מבחינתו היה 

 25ב נלחם רק לשם המלחמה, כאשר להציג את המסמכים ולהראות כי האם משקרת.  הא

 26מאחורי הקלעים מטרתו היא לפנות את האם ואת הקטין מהדירה אותה היא שוכרת 

 27 שחלקה שייך לאב.

 28 בקשה נוספת של האם לאחר הגשת הסיכומים:

 29, הגישה האם בקשה להורות לעו"ס לערוך ביקור בית אצל האב, בטענה 23.08.22בתאריך  .73

 30רב ללכת עם אביו, מסובב גבו לאב, בורח ממנו ולעיתים כי מזה מספר ימים, הקטין מס

 31מרים קולו ובוכה. לטענת האם, היא משכנעת את הקטין ללכת לאביו, אך לא מצליחה 

 32לבטל את התנגדותו. לדבריה, כאשר הקטין חוזר מבית אביו, הוא מתנהג בכעס ובעצבים, 

 33כי בדיווח האחרון שהוגש  ,האם עוד טענה .זורק דברים בבית וטוען שלא טוב לו בבית האב

 34נעשה בגינה הציבורית בוצע ביקור בית אצל האב, אולם המפגש מטעם העו"ס נרשם כי 
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 1כי האב מנכר את  ,בנוסף, טענה האם. יש לבדוק את מצבו של הקטין בבית אביולפיכך, ו

 2הקטין ומשתמש בביטויים מכפישים ואף נוטל אותו בכוח כאשר הקטין לא רוצה ללכת 

 3 עמו. 

 4 ימים. 10לדין בתוך  א, הועברה הבקשה דנן לתגובת האב והאפוטרופ23.08.22בתאריך  .74

 5לשיטתו, האם כבדרך קבע לא תומכת הוגשה תגובת האב לבקשת האם.  ,29.08.22ביום  . 75

 6בעניין לדחות את הקץ לעניין מתן החלטה  האם מבקשת. בקשותיה בתצהירים ולא בכדי

 7ופן מכוון; האב הכחיש את כל טענותיה של האם וטען כי זמני השהות עם הקטין וזאת בא

 8אין שום בעיה כאשר הקטין עמו, הוא אינו נוטל אותו בכוח, אינו מסית אותו ונוטל חלק 

 9פעיל בהדרכה הורית לטובת הקטין; האם היא זו שמביאה את הקטין למצבי לחץ בגינם 

 10אינו מכריח אותו להתלוות מסרב ללכת לאביו והאב פועל בסיטואציה במתינות וסבלנות ו

 11הלחץ סביב הקטין אשר מקשה עליו את הפרידה מהאם. האם היא היוצרת את אליו, אלא ש

 12כי עם תחילת הלימודים באופן סדיר וביצוע המעברים מתוך הגן )ולא  ,כן האב מאמין

 13 בהחלט הגיוני. יקל על הקטין בפרידות האמורות בין הצדדים(, הדבר ותישיר

 14 לאחר ביקור בבית האב, ןלדי אוגשה עמדתה המשלימה של האפוטרופה, 11.09.22ביום  .76

 15דיווחה האפוטרופוס על בית נקי ומסודר, חדר מאובזר לקטין, . בעמדתה, 06.09.22ביום 

 16מיטה ומשחקים מעץ שהאב בנה בעצמו לקטין, בחצר הבית בריכה ומשחקי חוץ לקטין ואף 

 17הכין התנהל בחופשיות רבה בבית, האב  ,שב מהגןש, מחמד )תוכי(. עוד דווח כי הקטין חיית

 18היו האב מסר, כי אכן בתקופת החופש הגדול, . לו אוכל וכיבס את הבגדים שהתלכלכו בגן

 19פעמים בהן הקטין סירב ללכת עמו, והאב חש כי הקטין נחשף לדברי הסתה מצד האם, 

 20ע ישירות מהגן עם תחילת שנת הלימודים החלו המעברים להתבצ. אחרת לא היה מתנהג כך

 21אינו מתנגד ציין, כי אב ה. השהות מתקיימים כסדרםוזמני  ואליו ובכך פסקו הבעיות

 22  יומית בין הקטין לאם, כאשר הקטין שוהה עמו. לשיחות טלפון 

 23לעומת זאת, האם סיפרה לאפוטרופא לדין, כי האב מנתק ממנה את הקטין בזמני השהות  .77

 24מה. עוד ציינה האם, כי היא מרגישה שנעשה לה עוול , גם כאשר הקטין מבקש לשוחח עשלו

 25 בדיון האחרון בבית המשפט מבחינת החקירה, העדות והייצוג שקיבלה דאז.

 26מיחסים טובים בין  א לדיןבית האב כאמור, התרשמה האפוטרופלאחר ביקור הבית ב .78

 27י האב הקשר בין השניים טוב וחזק וכ ,כי האב קשוב לצרכיו של הקטין ,הקטין לאביו

 28פוני עם הקטין, , כי בקשתה של האם לקיים קשר טלצויןעוד מרעיף על הקטין חום ואהבה. 

 29 .הינה מוצדקתכשהוא שוהה עם האב, 

 30נוכח עמדתה של האפוטרופא לדין, התבקשה האם להבהיר האם היא עומדת על בקשתה  .79

 31 לקיים ביקור בית של העו"ס בבית האב. 23.08.22מיום 

 32בה חזרה על טענותיה כי  א לדין,לעמדתה של האפוטרופ האםהוגשה תגובת  ,20.09.22ביום  .80

 33התסקיר האחרון הוגש לפני כשנה ויש מקום לערוך תסקיר עדכני ולהבין מהקטין מדוע 

 34אומר האב , ובנוסף יש מקום לשוחח עם הקטין ביחידות. לטענת האם, מסרב ללכת לאביו
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 1מבקבוק של האם מחק את שם משפחתה   לקטין ביטויים מנכרים ומסיתים נגד האם,

 2יע בשיחות הטלפון מפר, המים וקופסת האוכל של הקטין וציין רק את שם המשפחה שלו

 3הקטין לגן לא דואג לקטין למקלחת ואוכל כאשר הוא אצלו ואף שלח את ם, שבין הקטין לא

 4קור ידים שלבש בשבת קודם לכן; האב התנהג בצורה מסוימת בבבגביום ראשון עם אותם ה

 5 אך בפועל התנהגותו פוגעת ברווחת הקטין.  א לדין,הבית שנעשה על ידי האפוטרופ

 6לאור תגובת האם, התבקשה גם תגובת האב וכן עמדתה של האפוטרופא לדין בשאלה, האם  .81

 7 יש צורך לשוחח עם הקטין ביחידות ולהורות על תסקיר משלים.

 8היא מעודדת שיחות עם  א לדין לפיההאפוטרופה מטעם הוגשה הבהר ,27.09.22ביום  .82

 9אלא בהתאם ובכל מקרה, לא בכל מצב קטינים ביחידות ונוהגת לקיים שיחות כאלו, אך 

 10במקרה דנן, מדובר  כל הכבוד! .לנסיבות התיק, גילו של הקטין, נכונותו לשתף פעולה ועוד

 11יפה.  יחידות.שנים, שהאפוטרופא לדין לא התרשמה כי יש צורך לשוחח עמו ב 3.5בקטין בן  

 12הקטין לא היה ורבאלי וגילה חשדנות נורמטיבית לגילו ולא היה  תעזבו את הילד כבר!!

 13ניתן לנהל עמו שיחה בנפרד; האפוטרופוס התרשמה מהדינמיקה בין הקטין לאב ובחנה את 

 14בתקופת . 11.09.22האינטראקציה בין השניים ופירוט בהרחבה על כך צוין בעמדתה מיום 

 15מתוחה שהשפיעה לרעה המעברים של הקטין היו מבית האם, הייתה אוירה , כאשר החופש

 16. האפוטרופא לדין מני השהות מתקיימים כסדרםעל הקטין, אולם מאז תחילת הלימודים, ז

 17לפיכך היא אינה ציינה, כי כבר הוגש תסקיר סעד וכי העו"ס לסדרי דין כבר נחקרה עליו, ו

 18א מותירה זאת לשיקול דעתו של בית המשפט. סבורה שיש צורך בתסקיר משלים, אולם הי

 19כי הקטין זקוק לשקט נפשי, יציבות להבין, הגיעה העת שהצדדים ישכילו  עוד צוין, כי 

 20 כל הכבוד! .וכי המשך התדיינות משפטית אינה מיטיבה עם הקטין וודאות

 21על אב ה. בעמדתו, חזר א לדיןעמדת האב לעמדות האם והאפוטרופ הוגשה, 29.09.22ביום  .83

 22סביב הפרידה מהקטין,  , לרבות הטענה כי האם היא זו שמייצרת מתח וסערהכלל טענותיו

 23וכי כאשר המפגש והפרידה מתקיימים בגן, אין לקטין כל קושי להיפרד מהאב או להתלוות 

 24האב ציין, כי הוא מעודד שיחות טלפון בין האם לקטין, אלא שהאם מלחיצה את   אליו. 

 25ההורי  מקומוהאם מסרבת לקבל את  .ריהן הוא בחוסר שקט יחסיהקטין בשיחות, ולאח

 26של האב בחיי הקטין ולצערו כל עמדה שתומכת בהרחבת זמני השהות תזכה לסירוב מצד 

 27האם, שמבקשת בהתדיינויות חוזרות לעכב את ההכרעה בדבר זמני השהות של הקטין עם 

 28 אביו.

 29 

 30 :דיון והכרעה

 31לדין, בתסקיר, שמיעת חקירתה של  אפוטרופאבעמדת הלאחר עיון בשלל טענות הצדדים,  .84

 32מצאתי שיש לקבל את המלצות התסקיר העו"ס וכן שמיעת עדותה של הסומכת של האם, 

 33כך שיתווסף לילה של יום ראשון ללינת הקטין בבית אביו, לאחר סופ"ש בו שוהה עם אמו, 

 34  ואנמק.
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 1ואושר בבית משפט זה ביום  22.07.18עוד בהסכם הממון שנחתם בין הצדדים ביום  .85

 2ב, כי הצדדים יגדלו את ילדיהם מנישואין קודמים "בכבוד -א9בסעיפים  צוין,, 01.08.18

 3הדדי תוך דגש על יצירת קשר חם", וכי ככל שיהיו לצדדים ילדים משותפים ובמקרה של 

 4פירוד "ידאגו להם שני בני הזוג לכל צרכיהם תוך דגש על שילובם עם הילדים האחרים 

 5משמע, בכוונת הצדדים הייתה מנישואין קודמים( ותוך התייחסות שווה לכל אחד ואחד". )

 6 לשמור על קשר בין הקטין לצדדים ובין הקטין לאחיו הבוגרים.

 7בתביעתה, עתרה האם לזימון תסקיר, אולם משהמלצות התסקיר לא התיישבו עם עמדתה,  .86

 8 ולחקור את העו"ס. המלצות אלו ביקשה להתנגד ל

 9עיקר התנגדותה של האם נסובה סביב הטענה שהאב אלים או מסוכן, וכחלק מביסוס טענה  .87

 10זו ביקשה לחשוף מסמכים הקשורים בניהול ההליכים שבין האב לגרושתו. אולם, כפי 

 11, לא זו בלבד שמדובר בפגיעה 06.07.22ומיום  11.06.22שהובהר בהחלטותיי מיום 

 12החיסיון המוטל על הליכים המתנהלים בדלתיים  בפרטיותם של צדדים שלישיים  ובהפרת

 13סגורות, אלא שאין רלוונטיות ליחסים בין האב לגרושתו ו/או לבנו הבכור, שכן בפניי מונח 

 14 עניינו של הקטין המשותף לצדדים ותו לא.

 15בפועל, עיקר טענותיה של האם מתמצות ביחס הנטען של האב כלפיה ובאישיותו של האב,  .88

 16האם ידעה לומר דברים טובים על הורותו של האב,  יפה!!. ב כלפי הקטיןולא ביחס של הא

 17  לא דווחו מקרי אלימות של האב כלפי הקטין ולא נטען כי האב מסוכן לשלומו של הקטין.

 18גם העובדה כי האם הסכימה לקביעת זמני שהות נרחבים בין האב לקטין, עוד בטרם ננקטו  .89

 19ובפרט שבכתב התביעה עתרה האם לקביעת  "קנס  הליכים משפטיים, מדברת בעד עצמה,

 20כספי בגין הפרת זמני שהות", דהיינו, האם מבקשת שהאב יעמוד בזמני השהות הקבועים 

 21  לו.

 22, כמו התרשמו מיחס קרוב, תומך ואוהב בין הקטין לאביולדין  אפוטרופאהן העו"ס והן ה .90

 23 הובאה עמדת העו"ס כדלהלן: . בתסקירויש לברך על כך ולשמר זאתגם בין הקטין לאחיו 

 24קשור מאוד להוריו ואחיו,  הקטין, התרשמתי כי הקטיןמביקורי הבית והמפגשים עם "

 25 "הם משמעותיים עבורו, ומקנים לו תחושת ביטחון

 26וכי בזמני השהות העו"ס התרשמה מאב קשוב ומכיל, כי קיים קשר טוב בינו לבין הקטין  .91

 27ש באב ימים רצופים וארוכים, משישי בבוקר ועד הנוכחיים נוצר מצב שהקטין לא פוג

 28שלישי  אחר הצהריים, פעמיים בחודש, ולכן הוספת יום ראשון, אחת לשבועיים )אחרי סוף 

 29שבוע של האם(, תואמת את טובת הקטין, הכמה לקשר עם אביו ואחיו מצד האב, בדיוק 

 30 יפה!. כפי שהוא זקוק לקשר עם אמו ואחיו מצד האם

 31לפיה לאב חשוב להיות החזק ונותן הטון, גם על חשבון  ,תרשמות הועדהערה אני לה .92

 32ומה שחשוב לענייננו הינו הסביבה, אלא שמדו"ח הועדה עולות גם נקודות חולשה של האם, 

 33העובדה כי שני הצדדים מוכנים לטפל בעצמם על מנת להשתפר, כאשר האם מצויה במעקב 

 34 הדרכה הוריתפסיכיאטרי ובשיחות שבועיות, והאב השתלב ב
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 1עוד אני לוקחת בחשבון כי המלצת התסקיר מבוססת גם על קשייה הנפשיים של האם  .93

 2והרצון לאפשר לה לטפל בעצמה, וזאת מבלי לגרוע מהעובדה כי מדובר באם מסורה שעושה 

 3 .כל שביכולתה על מנת לטפל בילדיה

 4שהות בין האב לקטין, הרפתה מהמאבק נגד הרחבת זמני ההעובדה כי האם לא יתרה מכך,  .94

 5בין באמצעות התנגדות להמלצות האפוטרופא לדין, בין באמצעות זימון העו"ס לחקירה על 

 6התסקיר וזימון הסומכת של האם לחקירה, בין באמצעות בקשות חוזרות ונשנות לקבל 

 7מסמכים מההליכים המשפטיים שהתנהלו בעבר בין האב לגרושתו ובין באמצעות דרישה 

 8משלים, מעידה כי האם היא זו שמתקשה להשלים עם מעמדו השוויוני של  לעריכת תסקיר

 9 כל הכבוד!! האב בחיי הקטין.

 10האם, מחד, עותרת לקבלת עמדה של גורמים מקצועיים בעניין טובת הקטין, אולם מאידך,  .95

 11אינה מוכנה להשלים עם המלצותיהם של הגורמים המקצועיים, ככל שאלו אינם תואמים 

 12 בתיק.את עמדותיה 

 13ני, כי המשך ניהול ההליך המשפטי חושף את הקטין למתח, ללחצים ולמאבקים סבורה א .96

 14גם ככה . טובת הקטין מחייבת מתן הכרעה בתיק וסיום הסכסוך המשפטי ,לפיכך. בין הוריו

 15 התיק לקח זמן רב מהרצוי!!

 16 לפיכך, הנני מורה כדלקמן: .97

 17  בסיסי. זאת ברירת המחדל י הוריו.הקטין יהא באחריות הורית משותפת של שנ א.

 18 כאמור, והרי המונח דומה למונח אפוטרופסות.כיום 

 19כך שזמני השהות בין האב , 01.12.21הנני מאמצת את המלצות התסקיר מיום  ב.

 20ועד למסגרת המסגרת החינוכית  לקטין יתקיימו בימים שלישי וחמישי, מתום

 21רת החינוכית ביום חמישי ועד החינוכית למחרת, כל סוף שבוע שני, מתום המסג

 22החזרה למסגרת ביום ראשון, וכן יום ראשון מתחלף, כאשר לאחר שהקטין ישהה 

 23בסוף השבוע, הוא ישהה אצל האב בימי ראשון מהמסגרת החינוכית ועד  עם האם

 24 למחרת, ישירות למסגרת החינוכית.

 25קב וכן תשתלב במע מהעמותההאם תמשיך לקבל את מעטפת התמיכה שמקבלת  ג.

 26 .י שהומלץ ע"י הפסיכיאטריתפסיכיאטרי וטיפול פסיכולוגי, כפ

 27 האב ימשיך בהדרכה הורית מטעם הרווחה. ד.

 28לחוק  68 -ו  19כן ניתנות בזאת סמכויות לעו"ס לסדרי דין, על פי הוראות סעיפים  ה.

 29, לפקח ולשנות את חלוקת זמני 1962 -הכשרות המשפטית והאפוטרופסות תשכ"ב 

 30 .ככל שיהא צורך בכך בעתיד, וזאת למשך שנתיים מהיוםדדים, הות בין הצהש

 31מחד, לא ניתן להתעלם מהעובדה כי האם עמדה על חקירת : באשר לשאלת הוצאות המשפט .98

 32ובקשות לעריכת תסקיר משלים, העו"ס והסומכת ושבה והגישה בקשות לגילוי מסמכים 

 33לגרום להעצמת קונפליקט או  מאידך, בית המשפט אינו מעוניין .שנדחו ע"י בית המשפט

 34מעוניין כי הצדדים יצאו לדרך חדשה, לטובת הקטין המשותף.  אלא הסלמת סכסוך, 
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 1בתיק זה, לאור התנהלות האם, הסכום  ₪ 5,000לפיכך, האם תישא בהוצאות האב בסך של 

 2 30שישולמו בתוך . נמוך מידי. יש שיגידו שההוצאות לאמהות נמוכות מההוצאות לאבות

 3 היום. ימים מ

 4יידון בתיקים  02.11.22תואיל המזכירות לסגור את התיק הנוכחי. הדיון הקבוע ליום  .99

 5 הקשורים התלויים ועומדים. 

 6 פסק הדין מותר לפרסום, בהעדר פרטים מזהים. .100

 7 

 8 , בהעדר הצדדים.2022אוקטובר  07ניתן היום,  י"ב תשרי תשפ"ג, 
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